

真抓实干，扎实推进农业强国建设

——习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示催人奋进

新华社记者

“加快农业农村现代化步伐，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火，朝着建设农业强国目标扎实迈进。”12月17日至18日，中央农村工作会议在北京召开。会议传达学习了习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示。

大家表示，习近平总书记的重要指示明确了当前和今后一个时期“三农”工作的目标任务、战略重点和主攻方向，具有十分重要的指导意义。要沿着习近平总书记指引的方向真抓实干、久久为功，保障粮食和重要农产品稳定安全供给，进一步深化农村改革，扎实推进乡村全面振兴，为加快建设农业强国而努力奋斗。

今年，我国克服自然灾害的不利影响，粮食年产量首次迈上1.4万亿斤新台阶。习近平总书记高度肯定今年“三农”工作成就，指出“为推动经济社会高质量发展提供了基础支撑”。

“今年粮食丰收来之不易，总书记这么关心农业，我们种地更有信心了。”黑龙江省双鸭山市集贤县升昌镇永胜村的种粮大户刘明坤说。

今年五六月份，黑龙江遭遇了多雨天气，部分地区受涝。当地指导农民及时抢排积水，开展精细化田间管理，最终粮食生产再获丰收。

刘明坤说，明年计划种植3万余亩玉米

和大豆，采用大垄密植等种植技术，并采购一批高速播种机、大马力拖拉机等先进农业机械，让田间作业更加高效。

当前正是冬修水利的黄金期，在河南省商丘市梁园区双八镇彭元村的麦田边，梁园区水利局旱灾防御股股长孙付宾正忙着指挥挖掘机疏浚渠道。

“实现旱能浇灌能排，不仅大大改善农田质量，也有利于降低极端天气对农业生产的影响。”孙付宾表示，要按照习近平总书记提出的高质量推进高标准农田建设的要求，加紧组织施工队挖沟疏浚，确保沟渠畅通，为明年粮食生产打好基础。

中央农村工作会议闭幕当天，农业农村部召开全国农业农村厅局长会议，第一时间学习习近平总书记的重要指示精神和部署落实工作。

农业农村部种植业管理司农情信息处处长朱娟表示，农业强，粮食和重要农产品供给保障能力必须强。随着我国粮食产量不断取得新突破，实现新跨越的难度也越来越大。“我们将牢记总书记嘱托，实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动，大力发展农业新质生产力，实施粮油等主要作物大面积单产提升行动，不断巩固提升粮食产能，端牢14亿多中国人的饭碗。”

巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡

村振兴的底线任务。

辽宁省彰武县北甸子村背靠科尔沁沙地，曾是当地有名的“穷窝窝”。2016年，北甸子村采用“合作社+农户”的方式，手把手教村民养牛。如今，村民人均年收入近2万元，生活水平有了明显提高。

“我们将按照习近平总书记提出的要求，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。”北甸子村党支部书记白晓华说，村里正在规划把肉牛养殖小区拓展成“种养加”一体化的产业园，并建设粪污处理厂和肉牛加工厂。

在云南省文山市平坝镇，返乡创业大学生金笠以直播带货的方式销售当地的三七产品。她发现镇里的三七虽然品质好，但受限于销售渠道，卖不出好价钱。毕业后，金笠回到老家，帮助乡亲们在网上把三七产品销售到了北京、广东等地。

“对习近平总书记的重要指示，我感到这条路子走对了。”金笠说，未来将与乡亲们一起努力进一步提高产品质量，创新销售方式，让产品走向更大的市场。

乡村不仅要宜业，也要宜居、和美。

走进山东省蒙阴县垛庄镇长明村，街巷干净整洁。三年前，这里垃圾乱堆、污水横流，村民怨声载道。为改善人居环境，村里创新“群众参与+十项激励”工作法，鼓励村民建设村庄。村貌改善带来了产值提

升，清理后的水塘养起了锦鲤、搞起了垂钓，合作社建起了金银花种植基地，带动村集体持续增收。

“我们将落实习近平总书记的重要指示精神，深入学习运用‘千万工程’经验，扎实推进乡村建设，让乡亲们有更好的生活环境。”长明村党总支书记刘乃江说。

加快建设农业强国，迫切需要改革增动力、添活力。习近平总书记在重要指示中强调，坚持城乡融合发展，进一步深化农村改革，完善强农惠农富农支持制度，全面推进乡村振兴。这让新疆克拉玛依市乌尔禾镇副镇长努尔塔依·铁利汗倍感振奋。

仲冬时节，乌尔禾镇下辖的查干草村、哈克村人喜气洋洋，等待着即将开始的股份分红。2019年，这两个村盘活资金、资产、资源成立股份经济合作社，先后注册成立了12家村集体企业，从事园林绿化、物业服务、旅游服务等行业。

改革5年多来，合作社名下的企业经营性收入不断攀升，去年超过了1亿元，分红总额从2019年的50多万元涨到了2023年的150多万元。“未来我们将继续沿着习近平总书记指引的方向，不断深化农村改革壮大集体经济，让乡亲们更加富裕、民生生活更加红火。”努尔塔依·铁利汗说。

(新华社北京12月18日电)

人民日報社論：奮發有為，開創鄉村全面振興新局面

实现中国式现代化，必须加快推进乡村全面振兴。习近平总书记对做好“三农”工作作出重要指示，从推进中国式现代化建设的战略高度，对做好当前和今后一个时期“三农”工作作出重大部署，提出明确要求，为扎实推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐提供了思想和行动指引。

12月17日至18日在北京召开的中央农村工作会议，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，深入分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，对2025年“三农”工作作出具体部署安排。

“三农”向好，底盘夯实，全局主动。今年以来，外部压力加大、内部困难增多，形势复杂严峻。党中央团结带领亿万人民沉着应变、迎难而上，坚持把解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重，“三农”工作取得来之不易、令人振奋的成绩，为推动经济社会高质量发展作出了重要贡献、提供了基础支撑。

看粮食生产，今年全国粮食总产量14130亿斤，比上年增加222亿斤，有史以来首次迈上1.4万亿斤台阶；看农民收入，前三季度，农村居民人均可支配收入达到16740元，城乡收入相对差距继续缩小，广大农民的获得感、幸福感、安全感进一步增强；看乡村建设，乡村特色产业茁壮成长，农村人居环境持续改善，宜居宜业和美乡村建设取得积极进展，让农村成为安居乐业的家园。

一年来的发展历程很不平凡，“三农”工作发挥了安民心、稳大局的“压舱石”作用。实践证明，办好农村的事，实现乡村全面振兴，关键在党。党中央集中统一领导是做好“三农”工作的根本保证，党中央关于“三农”工作的大政方针是完全正确的，新时代新征程重农强农的任一任何时候都不能松。

全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。明年是“十四五”规划收官之年。做好明年“三农”工作，对于高质量完成“十四五”规划目标任务、扎实推进中国式现代化具有重大意义。当前外部环境变化带来的不利影响加深，我国经济运行仍面临不少困难和挑战。经济形势越复杂，越要稳住“三农”。我们要坚持城乡融合发展，进一步深化农村改革，完善强农惠农富农支持制度，全面推进乡村振兴，千方百计推动农业增效、农民增收、农村增色，为深入推进中国式现代化提供有力支撑。

农稳社稷，粮安天下。从深入推进粮食作物大面积单产提升行动，到加强农业防灾减灾能力建设，再到强化耕地保护和质量提升、推进农业科技力量协同攻关，会议部署明年“三农”工作，排在第一位的就是持续增强粮食等重要农产品供给保障能力，体现的正是把粮食安全作为头等大事来抓的战略定力和担当。要胸怀“国之大者”，严格落实粮食安全党政同责，严守耕地红线，把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位，提高农业综合生产能力，牢牢守住粮食安全主动权，把中国饭碗端得更牢更稳。

巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务。会议就统筹建立农村防止返贫致贫机制和低收入人口、欠发达地区分层分类帮扶制度等提出明确要求，既立足当下，破解突出问题，又着眼长远，打牢发展基础。要切实提高思想认识，狠抓工作落实，坚决守住不发生规模性返贫致贫底线。

推进乡村全面振兴是一项系统工程。产业振兴是激发乡村内生发展动力的源泉，更是乡村全面振兴的基础和关键。会议对发展壮大乡村产业作出部署，围绕推动乡村产业提质增效、培育新产业新业态、完善联农带农机制等提出了一系列政策举措。要抓住工作重点、创新工作方法，因地制宜把农业建成现代化大产业，让农民挑上“金扁担”。要学习运用“千村示范、万村整治”工程经验，健全推进乡村全面振兴长效机制，在改善农村人居环境、健全乡村治理体系、繁荣乡村文化等方面用实功、出实招、求实效，打造具有地域特色的乡村建设模式，绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

朝着建设农业强国目标扎实迈进，考验战略定力，呼唤担当作为。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我们要再接再厉、奋发有为、真抓实干、久久为功，推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火，不断开创乡村全面振兴新局面。

(新华社北京12月18日电)

干字当头，更好凝聚推动高质量发展的合力

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

人民日报评论员

大道至简，实干为要；目标明确，重在落实。中央经济工作会议强调：“要加强对经济工作的领导，坚持干字当头，增强信心、迎难而上、奋发有为，确保党中央各项决策部署落到实处。”

新时代以来，我们之所以能够战胜各种风险挑战、不断创造经济社会发展新的奇迹，靠的就是亿万人民在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳，凝心聚力、苦干实干，开辟了事业发展新天地。当前我国经济运行仍面临不少困难和挑战。总的来看，这些都是发展中的问题、前进中的挑战，经过努力是可以克服的。发挥党中央集中统一领导的显著优势，不折不扣贯彻落实党中央各项决策部署，努力把各方面积极因素转化为发展实绩，就一定能实现我们的预期目标，推动我国经济航船乘风破浪、行稳致远。

这次会议就抓好落实提出了一系列明确要求，强化正向激励、坚定不移惩治腐败、坚持求真务实、统筹发展和安全、增强协同联动、加强预期管理等等，这些都具有很强

的现实针对性、指导性，目的就是更好凝聚推动高质量发展的合力，全面完成明年经济社会发展目标任务。这里以加快建设全国统一大市场为例，深化对提升抓落实效能的理解和把握。

构建高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场，这是以习近平总书记为核心的党中央从全局和战略高度作出的重大决策，是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。近年来，从制定《中共中央国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》，到出台建设全国统一大市场总体工作方案，从集中清理妨碍统一市场和公平竞争的政策措施，到建立不当干预全国统一大市场建设行为问题整改和典型案例约谈通报制度，顶层设计不断完善、政策举措有力有效，推动建设全国统一大市场蹄疾步稳。

实践证明，抓落实，关键在一个“实”字，行动要快、措施要实。对党中央的决策部署要抓紧不放、不折不扣、雷厉风行抓好落实。要增强“时时放心不下”的责任感，切实把转化为“事事心中有底”的行动力，立说立

行、紧抓快办，不能慢慢吞吞、拖拖拉拉。

越是形势复杂、任务艰巨，越要务实功、出实招、求实效。党的二十届三中全会《决定》提出规范地方招商引资法规制度、完善要素市场制度和规则等改革举措，着眼的是推动生产要素畅通流动、各类资源高效配置、市场潜力充分释放。这次会议明确制定制定全国统一大市场建设指引，这既是加快建设全国统一大市场的标志性改革举措，也是更大力度破除地方保护、市场分割等障碍，优化新业态新领域市场准入环境的迫切要求。

推动改革发展落地见效，必须坚持一切从实际出发，做到求真务实。会议提出的不少举措，比如实施提振消费专项行动、实施降低全社会物流成本专项行动、开展规范涉企执法专项行动等等，都与建设全国统一大市场深度相关。从更大视野看，会议提出的综合整治“内卷式”竞争、深化资本市场投融资综合改革、加大实施城中村和危旧房改造等等，都聚焦的是经济社会发展关键环节和问题。抓好会议决策部署

实，就要坚持问题导向、解决实际问题，坚决反对热衷于对上表现、不对下负责、不考虑实效的形式主义、官僚主义，更加重视评价工作实绩和发展实效，防止党中央决策部署在文件和会议空转中虚化、落空。

抓落实，还要增强协同联动，增强大局观念是重中之重。推进全国统一大市场建设是一项系统性改革，涉及方方面面。从培育全国一体化技术和数据市场，到构建城乡统一的建设用地市场，再到深入落实公平竞争审查制度，持续破除经营主体参与市场竞争的门槛……加强政策协同、强化部门协作，有效打破地方保护和市场分割，在破立并举中营造了更加公平公正的市场环境。

在大局下思考，在大局下谋划，在大局下行动。各地区各部门和各级领导干部要胸怀“国之大者”，想问题作决策，多打大算盘、算大账，少打小算盘、算小账。要反对本位主义，提高政策制定和执行全过程的协同性，增强政策效果一致性。要加强调查研究，比较论证，加强对不同地区、不同行业的分类指导。要强化部门协同、上下联动，消除中梗阻，提高政策整体效能。

处在推进中国式现代化的关键时期，推动高质量发展对我们提出了更高要求。广大党员干部要牢记空谈误国、实干兴邦的道理，当好中国式现代化建设的行动派、实干家，看准了就抓紧干，以高质量发展实际成效全面推进强国建设、民族复兴伟业。

(新华社北京12月18日电)

吉林东北虎队主场力克辽宁本钢队

本报12月18日讯(记者张政 付林楠 姚思琦)在今晚进行的2024—2025赛季CBA常规赛第19轮比赛中，吉林东北虎队再现“巨人杀手”本色，在主场以114比102战胜辽宁本钢队。

比赛伊始，吉林队吴昌泽抢断扣篮得手，辽宁队韩德君内线打进。吉林队进入比赛的状态很快，率先打开外线手感，琼斯接连命中三分。辽宁队威尔斯三分命中回应，琼斯三分再中，吉林队领先优势达到两位数。辽宁队暂停过后并没有解决“得分荒”，而主队手感依旧火热，吉林队乘胜追击，基兹林克接连得分，琼斯连续命中三分。第一节比赛结束，吉林队36比21领先辽宁队。

次节，乘利程内外投连得5分，弗格造犯规两罚全中。基兹林克三分命中，吉林队领先优势达到20分以上。辽宁队整体手感不佳，主队借机扩大分差到30分。半场结束，吉林队77比38大比分领先辽宁队。

易边再战，琼斯两罚全中，辽宁队李晓旭补篮得手。弗格连续得分，吴昌泽三分命中。此后，吉林队进攻端手感下降被对手连续追分，辽宁队一度将分差缩小到18分。此节临近结束时，基兹林克连续强硬突破，李安也连续得分稳定军心。第三节比赛结束，吉林队95比76保持领先。

最后一节一开始，辽宁队打出一波6比2得分小高潮，吉林队暂停后，乘利程上篮得分，琼斯三分命中。辽宁队一度将分差缩小至个位数。此后，主队李安发威，中投得分加三分命中，为吉林九台农商银行东北虎队锁定胜局。

(新华社北京12月18日电)



这是12月18日在湖南松雅湖国家湿地公园拍摄的水杉(无人机照片)。近日，位于湖南省长沙市长沙县的湖南松雅湖国家湿地公园的水杉迎来了最佳观赏期，吸引市民前来游玩打卡。

关于国能吉林龙华热电有限公司支付破产重整自然人股东补偿金的公告

国能吉林龙华热电有限公司自然人股东：国能吉林龙华热电股份有限公司(以下简称“龙华公司”)因资不抵债向吉林省长春市中级人民法院(以下简称“长春中院”)申请破产重整，经前期预重整及正式重整程序后，2024年10月14日长春中院出具《吉林省长春市中级人民法院民事裁定书》([2024]吉01破6号)，批准《国能吉林龙华热电股份有限公司重整计划草案》(以下简称“重整计划”)。根据《重整计划》，将委托吉林省信托有限责任公司(以下简称“信托公司”)设立信托计划发放自然人股东补偿金具体公告如下：

(一)领取方式
1. 自然人股东本人按照1元人民币/股的标准向信托公司领取补偿金，具体方式包括：
① 微信扫描下方二维码，登录小程序后填写相关信息，申请领取补偿金。
② 二维码：二维码启用时间为2024年12月29日08:30。
③ 拨打吉林信托专线电话：0431-88997833，提供相关信息，申请领取补偿金。
④ 电话接听时间为：法定工作日9:00-11:30, 13:30-16:30。
(二)领取规则
1. 自然人股东本人领取的，向本人名下

账户支付补偿金。
2. 自然人股东本人去世的，按以下方式领取补偿金：
(1) 自然人股东本人名下有可使用的银行账户的，向自然人股东本人名下账户支付补偿金。
(2) 自然人股东本人名下没有可使用的银行账户，自然人股东合法继承人持自然人股东的死亡证明、经过公证的继承证明文件、有效身份证件、本人银行账户信息等领取补偿金。
二、其他信息
龙华公司咨询电话：0431-66600513
电话接听时间为：法定工作日9:00-11:30, 13:30-16:30。
国能吉林龙华热电有限公司
2024年12月19日

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司关于拟对吉林吉星轮胎有限公司债权资产处置公告

我分公司拟对吉林吉星轮胎有限公司债权资产进行处置，截止2024年6月30日，债权总额394,744,849.85元，其中贷款本金余额275,000,000.00元，利息119,744,849.85元。贷款方式为抵押和保证担保。保证人：吉林省中小企业融资担保集团有限公司，抵押人：吉林吉星轮胎有限公司。欲了解该债权详细信息请登录中国长城资产管理股份有限公司网站http://www.gwamcc.com
处置方式：公开竞价转让。交易对象：为具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融资产管理公司工作人员；该项资产处置工作相关中介机构所属人员；债务人、担保人为自然人的，其本人及其直系亲属；债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下

(上接第一版)

属公司，担保企业及其控股下属公司，债务企业的其他关联企业；上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体；国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体除外)。公告发布日期2024年12月19日；公告有效期限为自公告发布之日起6个月。交易条件：一次性付款。

上述债权自本公告发布之日起7个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产转让公告活动的举报。纪检部门联系人：华女士，电话0431-88402129。上述信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等相关法律资料为准。受理公示事项：联系人：陈先生，电话0431-88402123；苏女士，电话0431-88402125。联系地址：长春市二道区自由大路3999号。

全国政协副主席何厚铨，澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉，澳门特别行政区现任行政、立法、司法机构负责人等前往机场迎接。

中央政府驻澳门联络办公室主任郑新聪，外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法，中国人民解放军驻澳门部队司令员于长江、政委林庆华等也到机场迎接。

遗失声明

● 冷国萍于2024年12月17日将身份证遗失，身份证号码：220105197609162625，声明作废。
● 张继元将警官证遗失，

证号B40141，声明作废。

● 长春市二道区跳绳协会遗失交通银行开户许可证，开户行：交通银行自由广场支行，核准号J2410060901001，特此声明作废。
● 本人杨四洋，将长春光

减资公告

吉林省康友医药有限公司(统一社会信用代码：91220101749317034X)法定代表人：王立刚，经股东(大)会决议，拟向公司登记机关注册减少注册资本，注册资本由人民币1000万元减少至人民币166万元。自本公告

升本毕业证书(证书编号991076)遗失，特此声明。

见报之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。
公告人：吉林省康友医药有限公司
2024年12月18日

公告

(卖方)李忠敏、黄丽杰
你将坐落在江北街二委三委的房屋面积32.6平方米、28.52平方米、31.5平方米出售给孙相良。原房屋产权证号为27949、30550、23127，产权证面积为32.6平方米、28.52平方米、31.5平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)孙相良联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：13843986022
白山市江源区不动产登记中心
2024年12月18日

公告

(卖方)石文海、王岳
你将坐落在苇塘街八委一委的房屋面积72.00平方米、28.00平方米出售给曹晋龙。原房屋产权证号为0480、017702，产权证面积为72.00平方米、28.00平方米。现因房屋安置过户此房主找不到你，望你看到此公告，速与(买方)曹晋龙联系。如若十五日内没有音讯，我们将依据江源区政府2024年7月17日第17期会议纪要规定办理房产过户。联系电话：1564397287
白山市江源区不动产登记中心
2024年12月17日

公示

由吉林省水利水电工程局集团有限公司承建的吉林省中部城市引松供水工程冯家岭分水枢纽土建及安装、吉林省中部城市引松供水工程冯家岭泵站管理区建设两个标段工程自截止到2022年已全部完工，并已按时足额支付农民工工资，现准备撤销农民工工资专户。若本项目出现拖欠农民工工资行为，请在公示期2024年12月19日-2025年1月19日内联系本公司工程管理部或直接向伊通县劳动监察大队投诉。
联系人：安京宇 联系电话：13604448055
吉林省水利水电工程局集团有限公司
2024年12月19日